
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 63
van SIHAME EL KAOUAKIBI
datum: 21 oktober 2019

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Basis- en secundair onderwijs  -  Aanmeldsysteem

Het decreet van 17 mei 2019 wijzigde de bepalingen aangaande het inschrijvingsrecht in 
het basis- en secundair onderwijs. Een van de uitgangspunten is de instelling van een 
digitaal aanmeldsysteem voor scholen die met capaciteitsdruk geconfronteerd worden en 
mogelijk leerlingen zullen weigeren. In dat aanmeldsysteem selecteren ouders enkele 
scholen van voorkeur. Op basis van parameters en voorrangsregels voor broers en 
zussen, kinderen van personeelsleden en indicatorleerlingen bepaalt het algoritme of er 
na afloop van de aanmeldperiode een ticket wordt uitgereikt. Met dat ticket kan de ouder 
zijn of haar kind inschrijven in de toegekende school. Ouders kunnen dit evenwel 
weigeren. Ook gebeurt het dat er geen school werd toegekend omdat er geen 
beschikbaarheid meer was in de opgegeven scholen van voorkeur. In beide gevallen 
kunnen ouders zich dan vrij inschrijven in scholen waar nog plaats is.

Een schoolbestuur, meerdere schoolbesturen samen of lokale overlegplatforms (LOP’s) 
die in een aanmeldsysteem willen stappen, moeten een aanvraag indienen bij de 
Commissie inzake Leerlingenrechten. Dit was evenzo van toepassing met het vorige 
inschrijvingsdecreet.

1. Kan de minister een overzicht geven van de fusiegemeenten waar wordt aangemeld? 
Graag bekeken in een evolutie van vijf jaar met vermelding van: 
a) kleuter-, lager of secundair gewoon en buitengewoon onderwijs;
b) de scholen en hun vestigingsplaatsen voor wie dit aanmeldsysteem geldt.

2. Sinds dit schooljaar dienen basisscholen die met aanmeldingen werken rekening te 
houden met dubbele contingentering. 

a) Kan de minister per aanvaarde aanvraag door de Commissie inzake 
Leerlingenrechten een overzicht geven van de voorbehouden percentages voor 
indicatorleerlingen?

b) Hoeveel van die plaatsen werden effectief toegekend?

c) Hoeveel ouders kregen hun school van eerste, tweede, derde, … keuze 
toegekend?

d) Hoeveel tickets werden niet omgezet in effectieve inschrijving?

e) Hoeveel aangemelde ouders kregen geen ticket toegekend?

f) Hoeveel vrije plaatsen bleven aan het einde van het schooljaar over?



3. Steden zoals Antwerpen, Gent en Leuven en ook het Brusselse Hoofdstedelijke 
Gewest werken al enkele jaren met een aanmeldsysteem. 

a) Kan de minister een overzicht geven van het aantal ouders dat in het basis- en 
secundair onderwijs aldaar een ticket kreeg op basis van de eerste, tweede of 
derde keuze en zo verder?

b) Hoeveel tickets werden niet omgezet in een effectieve inschrijving?

c) Hoeveel aangemelde ouders kregen geen ticket toegekend?

d) Hoeveel vrije plaatsen bleven aan het einde van het schooljaar over?

Graag gegevens in absolute cijfers en percentages en bekeken in een periode van 
vijf jaar.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD 
op vraag nr. 63 van 21 oktober 2019
van SIHAME EL KAOUAKIBI

1. Voor deze vraag raadpleegde mijn administratie de Commissie inzake 
Leerlingenrechten. 

Bijlage 1 biedt een overzicht van de fusiegemeenten waar voor minstens één 
vestigingsplaats wordt aangemeld voor de inschrijvingen voor de schooljaren 2015-
2016 tot en met 2019-2020, met vermelding van het relevante onderwijsniveau. 

Onderstaande tabel toont de evolutie van het aantal fusiegemeenten waar voor 
minstens één vestigingsplaats wordt aangemeld voor de inschrijvingen voor de 
schooljaren 2015-2016 tot en met 2019-2020. De tabel splitst op tussen basis- en 
secundair onderwijs en tussen gewoon en buitengewoon onderwijs. 

2015-2016 2016-2017 2017-2018 2018-2019 2019-2020
BaO 41 45 48 53 74
BuBaO 0 2 2 2 2
SO 16 16 15 23 45
BuSO 5 4 6 11 12

Bron: Commissie Leerlingenrechten, geraadpleegd op 14/11/2019.

Bijlage 2 bevat een overzicht van de vestigingsplaatsen die deelnamen aan een 
aanmeldingsprocedure voor de inschrijvingen voor schooljaar 2019-2020, met 
vermelding van het onderwijsniveau waarvoor aangemeld werd. 
Schooljaar 2019-2020 is het eerste schooljaar waarvoor de Commissie inzake 
Leerlingenrechten beschikt over informatie over de deelnemende vestigingsplaatsen 
voor beide onderwijsniveaus. 

2. Gegevens over de voorbehouden percentages voor indicatorleerlingen zijn niet 
ontsloten door de Commissie inzake Leerlingenrechten. De Commissie beschikt niet 
over de resultaten van de aanmeldingsprocedures die door haar werden goedgekeurd. 

3. Voor deze vraag raadpleegde mijn administratie de lokale overlegplatformen voor het 
basis- en secundair onderwijs van Antwerpen, Gent, Leuven en Brussel. Zodra hun 
antwoord in mijn bezit is, zal ik dit aan het Vlaams Parlement overmaken. 

BIJLAGEN

1. Overzicht fusiegemeenten waar voor minstens één vestigingsplaats wordt aangemeld 
voor de inschrijvingen voor de schooljaren 2015-2016 tot en met 2019-2020, met 
vermelding van het relevante onderwijsniveau

2. Overzicht vestigingsplaatsen die deelnamen aan een aanmeldingsprocedure voor de 
inschrijvingen voor schooljaar 2019-2020, met vermelding van het onderwijsniveau 
waarvoor aangemeld werd
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